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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

، آهنگ مصرف انرژی1 با خوردن  بستنی، چند دقیقه می  توان از پله ها بالا رفت؟ (انرژی شیمیایی موجود در بستنی 

برای بالا رفتن از پله را  و بازده بدن را  فرض کنید)

۲۵ g۹ kJ/g
۴۵kJ/min۱۰۰%

25 (2 45 (1

125 (4 5 (3

کدام گزینه نادرست است؟2

هرگاه جسمی جابه جا نشود، می توان نتیجه گرفت که کار انجام شده صفر است. (1

هرگاه جسمی جابه جا شود حتماً کار انجام شده صفر نیست. (2

هر جسمی که حرکت کند، انرژی جنبشی دارد. (3

انرژی شیمیایی توانایی تبدیل شدن به انرژی حرکتی را دارد. (4

دو جسم  و  از ارتفاع مشخصی بر روی دو فنر کاملاً یکسان که در روی زمین قرار داده شده اند، سقوط می کنند. باتوجه به3

میزان فشردگی فنرهای "1" و "2" کدام نتیجه گیری زیر صحیح است؟ (جرم جسم  از جرم جسم  بیشتر است)

AB

BA

انرژی پتانسیل گرانشی یک جسم به ارتفاع آن جسم بستگی دارد. (1

انرژی پتانسیل کشسانی به نوع فنر بستگی دارد. (2

انرژی پتانسیل کشسانی به جرم فنر بستگی دارد. (3

انرژی پتانسیل گرانشی یک جسم به جرم آن بستگی دارد. (4

توپی مطابق شکل، به فنری فشرده شده متصل است. اگر توپ را رها کنیم روی سطح افقی به حرکت درمی آید و با طی کردن هر4

5 متر، انرژی جنبشی آن 20 درصد نسبت به حالت قبلی خود کاهش می یابد. اگر پس از طی 15 متر، انرژی جنبشی توپ 

باشد، انرژی پتانسیل کشسانی اولیۀ فنر کدام است؟

۶۴J

81 (1

125 (2

243 (3

64 (4

علومهفتمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل8 پارت262 اسفند
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یک ماشین الکتریکی همانند شکل زیر، انرژی الکتریکی را تبدل به  و  می کند. اگر مقدار انرژی الکتریکی برابر با  باشد،5

کدام رابطه زیر نشان دهنده یک رابطه درست درباره این ماشین الکتریکی است؟

W ۱W ۲E

(1

(2

(3

(4

E < W ; E =۱ W +۱ W ۲

E > W ; E +۱ W =۱ W ۲

E > W ; E −۱ W =۱ W ۲

E < W ; E =۱ W −۱ W ۲

انرژی پتانسیل گرانشی جسمی به وزن  که در ارتفاع  از سطح زمین قرار دارد را با  نشان می دهیم و از رابطۀ 6

به  دست می آید. گلوله ای به وزن  در ارتفاع  از سطح زمین قرار دارد. اگر گلوله از این ارتفاع رها شود و 20 درصد از

انرژی پتانسیل گرانشی اولیۀ گلوله حین برخورد به زمین به گرما تبدیل شود. گلوله پس از اولین برخورد با زمین حداکثر تا چه

ارتفاعی از سطح زمین برحسب متر بالا می آید؟ (در طول مسیر بالا و پا�ن رفتن گلوله، از اتلاف انرژی صرف نظر کنید)

WhUU =Wh

۱۵N۱۰m

8 (2 4 (1

10 (4 6 (3

مطابق شکل سه آجر 4 نیوتنی روی زمین قرار دارند و می خواهیم آن ها را با نیرویی معادل نیروی وزنشان، روی میزی که ارتفاع آن7

از سطح زمین 1 متر است، بگذاریم. (روی میز آجرها روی هم چیده نمی شوند) برای انجام این کار حداقل باید چند ژول انرژی

مصرف کنیم؟ (ارتفاع هر آجر 5 سانتی متر است. از نیروهای مقاوم صرف نظر می گردد و آجرها را یکی یکی برمی داریم)

12 (1

11/4 (2

10/8 (3

0/4 (4

بازده یک نیروگاه سوخت فسیلی تولید برق ۴۰% است. اگر انرژی آزاد شدۀ زغال سنگ  باشد، برای تولید 8

 انرژی الکتریکی حداقل چند کیلوگرم زغال سنگ نیاز است؟

۳۰kJ/g
۲/۴ × ۱۰ kJ۴

9/6 (2 24 (1

2/4 (4 2 (3

کدام وسیله و تبدیل انرژی با هم، هم خوانی ندارد؟9

پنکه: الکتریکی به گرمایی (2 میکروفون: الکتریکی به صوتی (1

رادیو: الکتریکی به صوتی (4 باتری: شیمیایی به الکتریکی (3
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در شکل زیر گلوله هایی مشابه به جرم m را از بالای سطح های شیب دار 1 و 2 که ارتفاع برابری دارند، رها می کنیم. اگر انرژی10

پتانسیل گرانشی را با U و انرژی جنبشی را با K نشان دهیم، با صرف نظر از اصطکاک و تمامی نیروهای مقاوم، کدام مقایسه در

مورد انرژی های پتانسیل گرانشی دو گلوله در لحظۀ رها شدن و همچنین انرژی های جنبشی دو گلوله در لحظۀ رسیدن به سطح

زمین صحیح است؟

(1

(2

(3

(4

U =۱ U , K >۲ ۱ K۲

U =۱ U , K <۲ ۱ K۲

U =۱ U , K =۲ ۱ K۲

U >۲ U ,K >۱ ۲ K ۱

انرژی پتانسیل گرانشی یک جسم با ارتفاع آن جسم از سطح زمین رابطۀ مستقیم دارد. می خواهند تغ�راتی در راستای نوسازی11

یک سد انجام بدهند، به این صورت که بازدۀ توربین از 30 به 40 درصد و ارتفاع دریچۀ سد را از ارتفاع  به ارتفاع  افزایش

دهند. به  ازای مقدار مشخص آب ورودی، تقریباً چند درصد انرژی الکتریکی تولیدشده افزایش می یابد؟

h۴
۵h

(2 (1

(4 (3

 ۱۰%  ۳۰% 

 ۴۰%  ۶۷% 

شخصی از پله های یک ساختمان پنج طبقه در مدت زمان 1 دقیقه بالا رفته و خود را به طبقه بالایی می رساند. افزایش انرژی12

پتانسیل گرانشی او را در این حالت  می نامیم. اگر این شخص همین پله ها را با سرعت دو برابر و در مدت زمان 30 ثانیه طی

کند، افزایش انرژی پتانسیل گرانشی او را  می نامیم. کدام گزینه بیان کننده رابطه درستی بین  و  می باشد؟

U ۱

U ۲U ۱U ۲

(2 (1

(4 (3

U =۱ U
۴
۱

۲U =۲ ۲U ۱

U =۲ U ۱U =۱ ۲U ۲

، انرژی نورانی13 در یک لامپ الکتریکی، انرژی الکتریکی به نور و گرما تبدیل می شود. اگر انرژی الکتریکی مصرفی در لامپ را 

لامپ را  و انرژی گرمایی حاصل از روشن بودن لامپ را  بنامیم، کدام گزینه بیان کننده عبارت صحیحی درباره این لامپ است؟

E

LQ

2) و  1) و 

4) و  3) و 

Q+E = L>
L
Q

۱Q+ L = E<
Q
E

۱

Q = E − L<
E
L

۱E = Q− L<
Q
L

۱

مطابق شکل، گلوله ای روی سطح منحنی شکل بدون اصطکاکی، از نقطۀ A رها می شود. باتوجه به نمودارهای داده شده، کدام گزینه14

به ترتیب از راست به چپ به طور تقریبی مربوط به تغ�رات انرژی جنبشی و پتانسیل گرانشی این گلوله است؟ (از اتلاف انرژی

صرف نظر شود)

الف - ج (1

ب - د (2

ج - د (3

ب - الف (4
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فردی برای اینکه انرژی لازم برای یک ساعت دوچرخه سواری را داشته باشد، باید 2 تخم مرغ آب پز را بخورد، اگر او روز بعد بخواهد15

همین مقدار دوچرخه سوار کند، چند گرم نان لواش را می تواند با 50 گرم سیب زمینی بخورد که انرژی لازم برای بدنش تأمین شود؟

(هر تخم مرغ 50 گرم است و انرژی موجود در تخم مرغ آب پز، نان لواش و سیب زمینی به  ترتیب، 6/8، 12 و 4 کیلوژول بر گرم

است)

40 گرم (2 50 گرم (1

80 گرم (4 100 گرم (3

یک توپ باتوجه به شکل زیر از ارتفاع A رها می شود. در کدام نقطه انرژی جنبشی و پتانسیل گرانشی توپ برابر می شود؟16

(از اتلاف انرژی صرف نظر شود و فاصلۀ بین نقاط باهم یکسان هستند)

A در نقطۀ (1

C در نقطۀ (2

E در نقطۀ (3

D و B در نقطه های (4

باتوجه به جدول، که انرژی حاصل از مواد غذایی را نشان می دهد به سؤال های زیر پاسخ دهید.

انرژی ماده غذاییردیف

2000شیر کم چرب1

18000کیک ساده2

(kJ/kg)

اگر شخصی برای یک وعده عصرانه، 200 گرم شیر کم چرب، 150 گرم کیک ساده مصرف کند، چه مقدار انرژی از خوردن این مواد17

غذایی کسب می کند؟

3100 کیلوژول (2 3100000 کیلوژول (1

3900 کیلوژول (4 3900000 کیلوژول (3

اگر شخصی تنها با مصرف کردن یکی از مواد غذایی موجود در جدول، یک جعبه توپر فلزی را با وارد کردن نیروی 900 نیوتونی18

ارتفاع 2 متری به بالای سرش ببرد، چه مقدار از آن ماده غذایی باید مصرف کند؟ (فرض کنید که تمام انرژی حاصل از مواد غذایی

صرف بلند کردن جعبه می شود!!)

0/1 گرم شیر کم چرب (2 100 گرم شیر کم چرب (1

100 گرم کیک ساده (4 0/1 گرم کیک ساده (3
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پرنده ای با سرعت  در ارتفاع 55 متری سطح زمین در حال پرواز است. اگر انرژی جنبشی این پرنده  باشد،19

انرژی پتانسیل گرانشی این پرنده چند کیلوژول است؟ 

۵۴ km/h۶۷۵ J
(g ≃ ۱۰N/kg)

3/3 (2 3300 (1

0/675 (4 6 (3

گزینۀ صحیح را انتخاب نما�د.

انرژی پتانسیل گرانشی کدام گزینه بیشتر است؟20

(2 (1

(4 (3

کدام یک از عوامل زیر در میزان انرژی پتانسیل گرانشی تأثیر ندارد؟21

جرم جسم (2 ارتفاع جسم از سطح زمین (1

حجم جسم (4 وزن جسم (3

در کدام گزینه تبدیل انرژی که در شکل زیر نشان داده شده است را بیان می کند؟22

←←انرژی شیمیایی  انرژی حرارتی  انرژی مکانیکی (با حرارت تلف شده)

سوختن یک شمع (2 روشن شدن یک چراغ قوه (1

مصرف شدن برق برای کار کردن یک یخچال (4 سوختن بنزین برای به حرکت در آودن یک ماشین (3

در بوق ماشین کدام تبدیل انرژی صورت می گیرد؟23

الکتریکی به صوتی (2 الکتریکی به مکانیکی (1

شیمیایی به صوتی (4 صوتی به الکتریکی (3

تبدیل انرژی کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟24

بارش باران (2 غلتیدن توپ از بلندی (1

سرسره بازی (4 پرتاب گلوله به آسمان (3
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یکای انرژی ذخیره شده ( انرژی شیمیایی) چیست؟25

(2 (1

1 و 2 صحیح است. (4 (3

kJkcal

J/kg C∘

یکای انرژی ذخیره شده در خوراکی (انرژی شیمیایی) چیست؟26

(2 (1

(4 (3

kJ/minmin/kJ

J/kg C∘kJ/s

فردی برای اینکه انرژی لازم برای یک ساعت دوچرخه سواری را داشته باشد 2 عدد تخم مرغ آب پز را می خورد. اگر او بخواهد همان27

مقدار دوچرخه سواری کند، چند گرم نان لواش را باید با 50 گرم سیب زمینی بخورد که انرژی لازم برای بدنش تأمین شود؟

هر تخم مرغ) = (گرم۵۰

انرژی یک گرم تخم مرغ آب پز) = ۶/۸ kJ)

انرژی یک گرم سیب زمینی) = ۴ kJ)

انرژی یک گرم نان لواش = ۱۲ kJ

40 گرم (2 50 گرم (1

80 گرم (4 100 گرم (3

کدام گزینه طبق قانون پایستگی انرژی صحیح نیست؟28

مقدار کل انرژی در جهان ثابت است. (1

انرژی به وجودآمده در یک جسم، هرگز از بین نمی رود. (2

قانون پایستگی انرژی هیچ استثنایی ندارد. (3

انرژی ها، از بین نمی رود، بلکه از شکلی به شکل دیگر تغ�ر می کنند. (4

انرژی پتانسیل گرانشی گلوله ای از رابطۀ  که در آن  ارتفاع از سطح زمین است، به  دست می آید. این گلوله را از29

نقطۀ  (با ارتفاع 10 متر) رها می کنیم. این جسم پس از طی مسیر دایره ای به شعاع 3 متر هنگامی که به نقطۀ  می رسد،

سرعتش صفر می شود. در این مسیر چند درصد انرژی اولیه به گرما تبدیل می شود؟

U = ۲۰× hh

AB

30 (1

40 (2

60 (3

70 (4
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یک آونگ مانند شکل زیر داریم. اگر گلوله را از نقطه  رها کنیم و گلوله مسیری مانند شکل زیر را طی کند در کدام نقطه به ترتیب30

بیشترین انرژی جنبشی و بیشترین انرژی پتانسیل گرانشی را دارد؟

B

 ، (1

 ، (2

 ، (3

 ، (4

CA

CB

AB

BA

دو گلوله را از سطح زمین به بالا پرتاب می کنیم. گلولۀ اول تا نقطۀ  و گلولۀ دوم تا نقطۀ  بالا می رود. اگر ارتفاع  بیشتر از 31

باشد، کدام گزینه الزاماً صحیح است؟ (از اتلاف انرژی صرف نظر کنید)

ABAB

در نقطۀ  انرژی جنبشی گلولۀ اول بیشتر از انرژی جنبشی گلولۀ دوم است. (1

، انرژی پتانسیل دو گلوله برابر است. در نقطۀ  (2

جرم گلولۀ اول کمتر از گلولۀ دوم است. (3

در لحظۀ پرتاب انرژی جنبشی گلولۀ اول بیشتر از گلولۀ دوم است. (4

B

B


